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НАПРЯМИ РОЗВИТКУ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ КООПЕРАЦІЇ 

 

Агропромислове виробництво дає життєво необхідну людині продукцію: 

основні продукти харчування і сировину для вироблення предметів 

споживання. Кооперативні підприємства створюють часткову або повну 

зайнятість за участю не менше 250 млн. чоловік у всьому світі. У країнах 

Західної Європи основу сільськогосподарського виробництва становлять 

фермерські господарства.  

Одна з соціально-економічних проблем, яка потребує детального вивчення і 

значних зусиль – це кооперація в агропромисловому виробництві. Відродження 

кооперації є радикальним напрямом в розбудові ринкової економічної системи 

агропромислового виробництва.  

Недостатньо дослідженими залишаються питання опрацювання нових 

моделей та механізмів регулювання, державного впливу на розвиток 

сільськогосподарської кооперації. Зміни у правовому полі щодо проголошеної 

мети нормативно-правових актів в цілому висвітлюють основні проблеми, з 

якими стикаються агропромислові підприємства при обранні шляху доведення 

власної продукції до кінцевого споживача, а також шляхи вирішення цих 

питань. 

На сьогодні кооперація виступає в ролі важеля відродження сільської 

інфраструктури, сприяє зменшенню безробіття та стабілізації співвідношення 

між міським та сільським секторами. Кооперація стає особливо важливою для 

держави, адже має ряд переваг для стабільного розвитку аграрної сфери [1]. 

Розвиток сільськогосподарської кооперації на селі зводиться переважно до 

створення організаційних структур кооперації та характеризується 

неузгодженістю та спонтанністю дій і заходів з боку органів державної влади, 

стосовно засад утворення і діяльності сільськогосподарських кооперативів. 

Нині сільськогосподарська кооперація перебуває в кризовому стані, але, 

незважаючи на це, саме вона має значний потенціал у відродженні аграрного 

сектора економіки України та може вирішити багато проблем з якими нині 

стикаються товаровиробники.  

Поняття кооперація означає залучення суміжних галузей і місцевих 

науково-освітніх закладів та підтримку конкурентоспроможності своїх послуг 

на зовнішньому та внутрішньому ринках.  

На наш погляд, поняття “кооперація” слід розглядати у трьох площинах, а 
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саме:  

– як організаційно-інституційну структуру;  

– враховувати економічну користь від процесу кооперації (або отримання 

прибутку, або зменшення питомих витрат); 

– забезпечувати захист різноманітних інтересів членів і висвітлювати 

соціальні переваги.  

При кооперації основний та обіговий капітал застосовують спільно, 

розпреділяючи його на більшу масу готової продукції, при цьому собівартість 

одиниці продукції знижується.  

Розвиток кооперації може проводитись за наступними напрямами:  

– організація кооперативів за умовою спільного використання техніки; 

– створення заготівельно-збутових кооперативів;  

– створення кооперативів з постачання матеріально-технічних засобів 

тощо.  

Кооперація більш прийнятна для тих, хто передбачає отримання доходів від 

трудової участі, враховує історичну схильність селян до колективної праці, а 

при інтеграції максимальний вплив надає розмір вкладеного капіталу, що 

проявляється комерціалізацією виробництва [2]. 

Кооперативи здатні забезпечити формування стабільно функціонуючого 

продовольчого ринку, оскільки вони не міняють так часто свою спеціалізацію і 

товарну політику, як це роблять підприємства, орієнтовані на інвесторів.  

Мета кооперативної підприємницької діяльності – задоволення 

матеріальних та інших потреб та інтересів своїх членів.  

На сьогодні ресурсний потенціал щодо ефективного функціонування 

сільськогосподарської кооперації в Україні залишається нереалізованим, але 

розвиток сільськогосподарських кооперативів – один із перспективних напрямів 

відродження сільськогосподарської кооперації.  

Сільськогосподарські кооперативи в обмеженій кількості купують нову 

техніку та обладнання. Основні засоби вибувають з виробничого потенціалу 

господарств, а заміни їм сучасною, більш прогресивною технікою відбувається 

дуже повільно.  

Разом з цим, зростання витрат на виробництво продукції у 

сільськогосподарських кооперативах відбувається і в результаті того, що не 

враховуються особливості виробничого процесу, що впливає на економічну 

ефективність діяльності сільськогосподарських товаровиробників. 

Кооперативні сільськогосподарські формування дають можливість: 

 – включити продукцію, вироблену селянськими господарствами, в 

маркетинговий ланцюг;  

– підвищити її додану вартість шляхом покращення первинної обробки і 

зберігання;  

– гарантувати безпечність та якість продукції;  

– посилити соціальну відповідальність сільської громади.  

Таким чином, в умовах нестачі внутрішніх ресурсів інвестиції можуть 

виявитися дуже дійовим інструментом оновлення існуючого виробництва та 

служити ефективним засобом економічного зростання кооперації.  
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Одним із механізмів регулювання кооперації є формування сприятливого 

конкурентного середовища шляхом підтримки розвитку альтернативних 

комерційних структур.  
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БЕЗРОБІТТЯ ЯК ЕКОНОМІЧНА КАТЕГОРІЯ 

 

Безробіття є макроекономічною проблемою, притаманною практично 

кожному світовому суспільству. Воно є невід’ємною складовою ринкової 

економіки, одним з негативних наслідків самої природи ринку, результатом дії 

його головного закону – попиту і пропозиції. Чим нижчий рівень соціально-

економічного розвитку країни, тим вищий рівень безробіття і навпаки.  

Нині Україна перебуває в нестабільній політичній ситуації, що чітко 

відображається на соціально-економічних аспектах життєдіяльності країни та її 

регіонів. Згідно з офіційною статистикою, станом на 1 січня 2023 р., статус 

безробітного мали 186,5 тис. осіб за наявності 21,2 тис. одиниць 

вакансій. Кількість зареєстрованих безробітних в Україні станом на кінець 

жовтня 2023 року становила 97,3 тис осіб. Більшість безробітних – жінки (72,1 

тис). 22,5 тис безробітних – це молодь віком до 35 років. Найбільше 

безробітних зареєстровано в Запорізькій (9 тис), Дніпропетровській (7 тис), 

Харківській (6,7 тис) і Сумській (6,4 тис) областях, найменше – у Чернівецькій 

(1,2 тис), Закарпатській (1,5 тис) і Тернопільській (1,8 тис) областях. 

Два роки тому, до повномасштабного вторгнення, станом на кінець жовтня 

2021 року, в Україні було 260,7 тис безробітних, із них 167,3 тис жінок і 71,7 

тис осіб, молодших за 35 років. Кількість безробітних, які станом на кінець 

жовтня 2023 року отримували допомогу з безробіття, становила 38,6 тис (у 2022 

році – 194,7 тис, у 2021 році – 213,7 тис). 

Проблемам безробіття присвячені праці С. Бандура, І. Бондар, І. Давидова, 

Д. Богиня, Г. Волинський, В. Геєць, В. Герасимчук, О. Грішнова, С. Дзюба, С. 

Дорогунцов, С. Кузнєцова, Є. Лібанова, Ю. Маршавін, Я. Міклош, С. 

Мочерний, В. Скульська, А. Чухно, І. Моцін та ін. Про актуальність 

дослідження проблеми безробіття свідчать публікації та наукові дослідження 

провідних зарубіжних науковців. Окремі аспекти безробіття, причини його 

виникнення та шляхи регулювання досліджували Дж. Акерлоф, Л. Гроган,П. 
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